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ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΕΣ ΑΣΚΗΣΕΙΣ Γ ΚΟΙΝΟΥ ΚΟΡΜΟΥ 

ΕΝΟΤΗΤΑ 1: Εφαρµογές Διαφορικού Λογισµού 

 

1. Δίνεται η  συνάρτηση ! " = "$ − 18"( + 81".  

Να βρείτε:   

(α) το πεδίο ορισµού, 
(β) τα σηµεία τοµής µε τους άξονες 

(γ) τα τοπικά ακρότατα,  

(δ) τα σηµεία καµπής, 

(ε) τη συµπεριφορά της ! στα άκρα του πεδίου ορισµού της 

(στ) να κατασκευάσετε τη γραφική παράσταση  

της συνάρτησης, 

 

 

2. Δίνεται η πρώτη !* " = " " − 3 ( της συνάρτησης , = ! " . Για την συνάρτηση  , = ! "  να βρείτε: 

(α) τα κρίσιµα σηµεία      (β) τα διαστήµατα µονοτονία 

(γ) την δεύτερη παράγωγο     (δ) τη θέση των σηµείων καµπής 

(ε) τα διαστήµατα κυρτότητας 

 

3. Να µελετήσετε ως προς τη µονοτονία συνάρτηση	! "  µε !′(") = (3 + ")	(" − 1)(	(4 − ") 

 

4. Να χρησιµοποιήσετε τη γραφική παράσταση της !′ που 

δίνεται πιο κάτω για να βρείτε για ποιες τιµές του χ η 

γραφική παράσταση της 2 = ! "  παρουσιάζει τοπικό 

ελάχιστο, τοπικό µέγιστο και σηµείο καµπής.  
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5. Να κατασκευάσετε την γραφική παράσταση της συνάρτησης  , = ! "   η οποία διέρχεται από τα 
σηµεία (− 3	, 0), (0	, 0), ( 3	, 0), (−1	, −3),	(1	, 3)  και το πρόσηµο των δύο πρώτων παραγώγων της 
µεταβάλλεται ως εξής:       

"  −∞                        -1                            0                                 1                           
+∞ 

!′(")                     -            0              +            0                 +              0              - 
Μονοτονία !(")  

 

"  −∞                                                       0                                                          
+∞ 

!′′(")                                     +                         0                                     - 
Κυρτοτητα !(")  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

6. Στο πιο κάτω σχήµα δίνεται η γραφική παράσταση της πολυωνυµικής συνάρτησης , = !("). Να 
αναφέρετε το πρόσηµο των !* και !′′  σε κάθε ένα από τα 
σηµεία του σχήµατος συµπληρώνοντας τον πίνακα.  
Σε ποιο/ποιά διάστηµα/διαστήµατα η συνάρτηση είναι 
κυρτή;     
Ποιο/ποια από τα σηµεία Α - Η είναι κρίσιµα;  
 
 
 
 
 
 
 
 

 Α Β Γ Δ Ε Ζ Η 
f’        
f’’        
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7. Δίνεται η συνάρτηση ! µε τύπο: ! " = "$ + 3"( − 9" + 2, " ∈ ℝ. Να υπολογίσετε την τιµή του χ για 
την οποία η παράγωγος της ! παίρνει την ελάχιστη τιµή της. Ακολούθως, να υπολογίσετε την ελάχιστη 
τιµή της παραγώγου της !. 
 

8. Να προσδιοριστούν δύο θετικοί αριθµοί µε τις εξής ιδιότητες: 
Το άθροισµά τους να είναι 20 και το γινόµενο των τετραγώνων τους να είναι µέγιστο.  
 

9. Δίνεται η συνάρτηση ! µε τύπο ! " =
:;

<(
−

=:>

?
+

:@

(
+ " + 1,					" ∈ ℝ. Να βρείτε τις τιµές του A ∈ ℝ, 

ώστε η συνάρτηση ! να είναι κυρτή στο ℝ. 
 

10. Η τιµή ενός προϊόντος είναι (1000 − :

B
) € ανά τόνο. Το κόστος παραγωγής είναι 500€ ανά τόνο και τα 

έξοδα ασφάλισης του προϊόντος είναι συνολικά 12000€ για την όλη παραγωγή. 
(α) Να αποδείξετε ότι η συνάρτηση που δίνει το κέρδος από την πώληση χ τόνων του προϊόντος έχει 

τύπο D " = −
:@

B
+ 500" − 12000 

(β) Να βρείτε την παραγωγή που πρέπει να έχουµε, ώστε ο ρυθµός µεταβολής του κέρδους να είναι 200 
ευρώ. 
(γ) Να βρείτε την ποσότητα που πρέπει να παράγουµε, ώστε να επιτύχουµε το µέγιστο κέρδος. 
(δ) Να βρείτε το µέγιστο κέρδος. 
 

11. Έστω η συνάρτηση ! " = −"$ − 3"( + 9" + F( − 4F όπου G ∈ ℝ. Να αποδείξετε ότι: 
(α) Η ! παρουσιάζει ένα τοπικό µέγιστο και ένα τοπικό ελάχιστο. 
(β) Το τοπικό ελάχιστο της !	είναι µικρότερο από το τοπικό µέγιστο για κάθε τιµή του F ∈ ℝ.  
 

12. Η πλευρά ΑΔ ορθογωνίου οικοπέδου ΑΒΓΔ µεταβλητών διαστάσεων συνορεύει µε ένα ποτάµι. Ο 
ιδιοκτήτης πρόκειται να περιφράξει τις πλευρές ΑΒ, ΒΓ, ΓΔ. Το κόστος για τις πλευρές ΑΒ, ΔΓ είναι 3 
ευρώ ανά µέτρο ενώ για την ΒΓ είναι 4 ευρώ ανά µέτρο. Πώς πρέπει να επιλέγουν οι διαστάσεις του 
οικοπέδου ώστε αυτό να έχει το µέγιστο εµβαδόν, µε δεδοµένο ότι ο ιδιοκτήτης θα διαθέσει 120 ευρώ 
για την περίφραξη.  
 

13. Σε ένα εργαστήρι ζαχαροπλαστικής παρασκευάζονται ταψιά µε γαλακτοµπούρεκα. Το συνολικό κόστος 

κατασκευής " ταψιών µε γαλακτοµπούρεκο την εβδοµάδα ανέρχεται περίπου στα  :
@

B
+ 25" + 25 σεντ 

και τιµή πώλησης στα (1000 − :

(
)	το ένα. 

(α) Να αποδείξετε ότι η συνάρτηση D του κέρδους είναι: 

D " = −
3

4
"( + 975" − 25,					" ≤ 2000 

(β) Πόσα ταψιά µε γαλακτοµπούρεκο την εβδοµάδα πρέπει να παράγει το εργαστήρι, ώστε να έχει το 
µέγιστο δυνατό κέρδος; 
 

14. Δίνεται η συνάρτηση ! " = 2"$ + F"( − 6K" + 1, G, K, ∈ ℝ η οποία παρουσιάζει τοπικά ακρότατα 
στις θέσεις "< = −3, "( = 2.  
(α) Να βρεθούν οι τιµές των α, β 
(β) Για α=3, β=6: Να βρείτε το σηµείο της καµπύλης στο οποίο ο ρυθµός µεταβολής της f είναι ο 
ελάχιστος. 
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15.  Η θέση ενός υλικού σηµείου το οποίο εκτελέι ευθύγραµµη κίνηση από τον τύπο   
 " L = L$ + ML( + AL, L ∈ 0,10 , N, A	 ∈ ℝ όπου το t µετριέται σε sec και το x σε µέτρα (m). 

(α) Αν την χρονική στιγµή L = 1	OPQ η ταχύτητα είναι R 1 = 9S/O και η επιτάχυνση G 1 = −12	S/O(, 
να βρείτε τις τιµές των κ, λ ∈ ℝ. 
(β) Αν κ=-9 και λ=24 να βρείτε: 
(ι) Πότε το µέτρο της ταχύτητας του υλικού σηµείου είναι 9m/s 
(ιι) Πότε το σηµείο µένει ακίνητο 
(ιιι) Τα χρονικά διαστήµατα κατά τα οποία το σηµείο κινείται κατά τη θετική ή αρνητική κατεύθυνση. 
(iv) Ποιο το ολικό διάστηµα που διένυσε το σηµείο στα πρώτα 10 δευτερόλεπτα της κίνησής του; 
(v) Ποια η µετατόπιση του από την αρχική θέση. 
 

ΕΝΟΤΗΤΑ 2: ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΑΤΑ 

16. Να υπολογίσετε τα πιο κάτω αόριστα ολοκληρώµατα 

α) F U" =       β)∫ 3 − 2" U" =    

γ)∫ :@

$
+ 5"B U" =      δ)∫ B

:@
−

(

W
⋅ " −

:Y

B
U" =    

ε) (−8 + 4" − "( + 5"Z − 9 :
[

\
)	U"   στ) "<]] − 50"^<]] U"    

ζ)∫ $:>^<

:@
U" =      η)∫ 4" − 1 3" − "( U" =    

θ)∫ "W
;

−
W

(:
;
Y
U"=      ι) (_ − "`)U" 

κ) )∫ "> −
(

:a>
	U" =     λ) )∫ 2 " −

(

:	
U" = 

µ) 2" 5 − " (	U" =      ν) 2" − 1 (U" = 

17. Να βρείτε τις παράγουσες της συνάρτησης ! " = 3"(  και µετά, να βρείτε εκείνη  από τις παράγουσες 
που η γραφική της παράσταση διέρχεται από το σηµείο Α(1,2). 

18.  Αν ! " = b* " και R " = c′("), να υπολογίσετε συναρτήσει των ! " και b("), τα αόριστα 
ολοκληρώµατα:         

(α) ∫ ! " U" =      (β) ∫ 3! " − R " U" =   

19. Να βρείτε τους πραγµατικούς αριθµούς α,β,γ, και δ, ώστε:  
      4 α − β x$ + 3 α + β x( + 2γx + δ dx = 3xB + 7x$ + 4x( + 2x + c 
20. Αν !**(") = 6" + 2,			!* 1 = 5	 και ! 1 = −2	  να βρείτε την !(").    

21.  Να βρείτε τις τιµές των N, A ∈ ℝ για τις οποίες ισχύει ∫ N − 2A "kl$	U" = "( + Q    

22.  Να βρείτε τον τύπο της συνάρτησης ! αν !* " = 6"( − 4 και ! 1 = −1  

23.  Να βρείτε τον τύπο της συνάρτησης για την οποία ισχύει !** " = 4" + 1 και παρουσιάζει τοπικό 

 ελάχιστο στο (1, −2) . 

24. Να βρείτε τη συνάρτηση !, για την οποία ισχύει !** " = 12"( + 2 και η γραφική της παράσταση στο σηµείο 

της Α(1,1) έχει κλίση 3.  
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25. Από την πώληση ενός προϊόντος µιας εταιρείας, διαπιστώθηκε ότι ο ρυθµός µεταβολής του κόστους 

m L  του  

προϊόντος είναι 1000 − 0,8L (σε ευρώ την ηµέρα), ενώ ο ρυθµός είσπραξης n L  στο τέλος των 

L	ηµερών  

δίνεται από τον τύπο n* L = 1300 + 0,4L (σε ευρώ την ηµέρα). Να υπολογίσετε το συνολικό  

κέρδος της εταιρείας µεταξύ της 4ης και  της 7ης µέρας. 

26. Το κέρδος D(") µιας επιχείρησης σε ένα χρόνο είναι συνάρτηση του αριθµού των προϊόντων που 

παράγει.  

ο περιθώριο κέρδους είναι το κέρδος που θα αποκοµίσει από την παραγωγή ενός επιπλέον προϊόντος,  

όταν παράγει ήδη " προϊόντα και είναι ίσο µε τον ρυθµό µεταβολής του κέρδους D′(").  

Αν το περιθώριο κέρδους µιας επιχείρησης κατασκευής υπολογιστών δίνετα από τον τύπο 

 D* " = 6" − 255 και τα λειτουργικά έξοδα της επιχείρησης µε µηδενική παραγωγή είναι €4500,  

να υπολογίσετε:   α) τo κέρδος (ή ζηµιά) της επιχείρησης, όταν κατασκευάζει 80 υπολογιστές. 

β) τον ελάχιστο αριθµό υπολογιστών που πρέπει να κατασκευάζει σε µια µερα για να µήν έχει ζηµια.

  

27. Μια νέα γεώτρηση εξόρυξης πετρελαίου έχει ρυθµό άντλησης που δίνεται από τον τύπο  

			o* L = 20 + 10L −
$

B
L( , όπου o(L) είναι ο αριθµός σε χιλιάδες των  

 βαρελιών  που ανλήθηκαν στους πρώτους L µήνες λειτουργίας της. 

Να βρείτε πόσα βαρέλια θα έχουν αντληθεί τους 8 πρώτους µήνες λειτουργίας της. 

 

ΕΝΟΤΗΤΑ 3: ΣΥΝΔΥΑΣΤΙΚΗ-ΠΙΘΑΝΟΤΗΤΕΣ 

28. Δίνεται το σύνολ αναφοράς p = {1,2,3,4,5,6,7,8,9} και τα υποσύνολά του Α={1, 2, 4, 8, 9}, 

 Β= " ∈ p: "	_tuvwwόy . Να υπολογίσετε τα σύνολα: 

(α) {′  (β) | − {  (γ) (| ∩ {)′  (δ) | ∪ {  (ε) |′ ∪ {* 

29. Δίνεται η λέξη ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 

α) Να βρείτε το πλήθος των αναγραµµατισµών της πιο πάνω λέξης. 
β) Παίρνουµε τυχαία ένα από τους πιο πάνω αναγραµµατισµούς. 
Να βρείτε την πιθανότητα των ενδεχοµένων:  
Α: «Ο αναγραµµατισµός αρχίζει µε Ρ και τελιώνει σε Γ» 
Β: « Ο αναγραµµατισµός έχει όλα τα φωνήεντα µαζί» 
Γ: «Ο αναγραµµατισµός αρχίζει µε φωνήεν»      (Παγκύπριες 2017) 
 
30. Να βρείτε το πήθος των διαφορετικών τετραψήφιων αριθµών που µπορούµε να σχηµατίσουµε µε τα 
ψηφία 0, 4, 7, 8, αν επιτρέπεται η επανάληψη ψηφίου. 

Πόσοι από τους πιο πάνω αριθµούς: 
(α) Αρχίζουν και τελιώνουν µε το ψηφίο 7 
(β) Είναι άρτιοι 
(γ) Έχουν το γινόµενο των ψηφίων τους ίσο µε 0     (Παγκύπριες 2017) 
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31. α) Τι ονοµάζουµε δειγµατικό χώρο ενός πειράµατoς τύχης; 
β) Ρίχνουµε ένα αµερόληπτο ζάρι µία φορά.Να βρείτε: 
i) Το δειγµατικό χώρο Ω του πειράµατος τύχης. 
ii) Την πιθανότητα του ενδεχοµένου Α: «το ζάρι φέρει άρτια ένδειξη». (Παγκύπριες 2017) 

 
32. Ο όµιλος φωτογραφίας ενός σχολείου αποτελέιται από 10 µαθήτριες και 8 µαθητές. Πρόκειται να 
επιλεγεί µια οµάδα πέντε ατόµων από τα µέλη του οµίλου για να πραγµατοποιηθεί µια φωτογράφηση. 

Να βρείτε µε πόσους τρόπους µπορεί να επιλεγεί η οµάδα: 
Α) Αν δεν υπάρχει κανένας περιορισµός. 
Β) Αν θα αποτελείται από τρεις µαθήτριες και δύο µαθητές.   (Παγκύπριες 2017) 
 
33. Για τα ενδεχόµενα Α και Β ενός δειγµατικού χώρου Ω δίνονται:  

D � =
1

4
,						D Ä = 4D Ä* − 2,									D Ä ∪ � =

11

20
 

α) Να υπολογίσετε τις πιθανότητες: . D Ä ,						D Ä ∩ � ,					D Ä − �  
β) Να εξετάσετε αν τα ενδεχόµενα Α και Β είναι ασυµβίβαστα.  (Παγκύπριες 2016) 
 

34. Σε ένα ευρωπαϊκό πρόγραµµα συµµετέχουν 4 µαθητές από την Κύπρο, 3 µαθητές από το Βέλγιο και 2 
µαθητές από την Ελλάδα. 
α) Να βρείτε µε πόσους τρόπους µπορούν οι πιο πάνω µαθητές να καθίσουν σε 9 αριθµηµένα καθίσµατα 
σε ευθεία γραµµή ώστε: 

i. Να µην υπάρχει κανένας περιορισµός. 
ii. Οι µαθητές από την Κύπρο να κάθονται όλοι µαζί στην αρχή. 

iii. Οι µαθητές από την Ελλάδα να µην κάθονται ο ένας δίπλα στον άλλο. 

β) Να βρείτε µε πόσους τρόπους οι µαθητές µπορούν να καθίσουν σε κυκλικό τραπέζι ώστε οι µαθητές από 
το Βέλγιο να κάθονται σε συνεχόµενες θέσεις. (Παγκύπριες 2016) 

35. Μέσα σε ένα ψυγείο παγωτών υπάρχουν 6 παγωτά µε γεύση βανίλια, 4 παγωτα µε γεύση σοκολάτα και 5 
παγωτά µε γεύση φράουλα. 
α) Αν πάρουµε στην τύχη ένα παγωτό να βρείτε την πιθανότητα του ενδεχοµένου: 
Κ: «Το παγωτό έχει γεύση σοκολάτα» 
β) Αν πάρουµε στην τύχη δύο παγωτά, να βρείτε τις παθανότητες των ενδεχοµένων:  
Λ: «Το ένα παγωτό έχει γεύση φράουλα και το άλλο έχει γεύση βανίλια» 
Μ: «Τα παγωτά έχουν την ίδια γεύση» 
γ) Αν πάρουµε στην τύχη τέσσερα παγωτά, να βρείτε την πιθανότητα του ενδεχοµένου: 
Ν: «Τα παγωτά έχουν όλες τις γεύσεις»      (Παγκύπριες 2016) 
 

36. Πόσους τριψήφιους αριθµούς µπορούµε να σχηµατίσουµε χρησιµοποιώντας τα ψηφία 1, 2, 3, 4, 5, 6, αν 
δεν επιτρέπεται η επανάληψη ψηφίων; 
 

37. Σε µια οµάδα εργασίας για το περιβάλλον συµµετέχουν 8 Ευρωπαίοι και 3 Αµερικανοί επιστήµονες. 
Από αυτούς θα επιλεγεί τυχαία µια τετραµελής επιτροπή. Να βρείτε την πιθανότητα των ενδεχοµένων: 
Α: Η επιτροπή να αποτελείται από δύο Ευρωπαίους και δυο Αµερικανούς.  
Β: Η επιτροπή να αποτελείται από τρεις τουλάχιστον Ευρωπαίους. 
Γ: Η επιτροπή να αποτελείται από επιστήµονες της ίδιας ηπείρου. 
Δ: Στην επιτροπή να αντιπροσωπεύονται και οι δυο ήπειροι. 
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38. Αν Α, Β είναι δύο ενδεχόµενα ενός δειγµατικού χώρου Ω, µε D Ä =

<

W
, D � =

(

$
, D Ä ∩ � =

<

<(
, να 

βρείτε την πιθανότητα: 
(α) Να µην πραγµατοποιηθεί το Α 
(β) Να πραγµατοποιηθεί τουλάχιστον ένα από τα Α, Β 
(γ) Να µην πραγµατοποιηθεί κανένα από τα Α, Β. 
(δ) Να πραγµατοποιηθεί µόνο το Α 
(ε) Να πραγµατοποιηθεί ακριβώς ένα από τα Α, Β 
(στ) Να πραγµατοποιηθεί το πολυ ένα από τα Α, Β. 
 

39. Τα Α και Β είναι ανεξάρτητα ενδεχόµενα του ίδιου δειγµατικού χώρου Ω. 

Αν D Ä =
<

$
, D � =

$

B
, να υπολογίσετε τις πιθανότητες: 

(α) D(Ä ∩ �) (β)  D(Ä ∪ �)  (γ) ) D({/|′)   (Παγκύπριες 2009) 
 

40. Δίνεται η λέξη «ΠΑΡΑΣΤΑΣΗ» 
(α) Να βρείτε το πλήθος των αναγραµµατισµών της πιο πάνω λέξης. 
(β) Αν πάρουµε στην τύχη ένα από τους πιο πάνω αναγραµµατισµούς, να βρείτε την πιθανότητα των 
ενδεχοµένων: 
Κ: Ο αναγραµµατισµός αρχίζει µε Α και τελειώνει σε Α. 
Λ: Ο αναγραµµατισµός έχει τα σύµφωνα σε συνεχόµενες θέσεις. 
Μ: Ο αναγραµµατισµός δεν έχει δύο Α συνεχόµενα.   (Παγκύπριες 2009) 
 

41. Μια βιοµηχανία κατασκευάζει αυτοκίνητα σε δύο εργοστάσια. Το 3% των αυτοκινήτων που 
κατασκευάζει το εργοστάσιο Α και το 1% των αυτοκινήτων που κατασκευάζει το εργοστάσιο Β είναι 
ελαττωµατικά. 
Το 2005 το εργοστάσιο Α κατασκέυασε 15000 αυτοκίνητα και το εργοστάσιο Β 5000 αυτοκίνητα. 
Ελέγχουµε τυχαία ένα αυτοκίνητο της βιοµηχανίας από την παραγωγή του 2005. 
(α) Να βρείτε την πιθανότητα το αυτοκίνητο που ελέγξαµε να έχει κατασκευαστεί από το εργοστάσιο Α. 
(β) Να βρείτε την πιθανότητα το αυτοκίνητο που ελέγξαµε να είναι ελαττωµατικό. 
(γ) Αν το αυτοκίνητο που ελέγξαµε είναι ελαττωµατικό, ποια η πιθαντότητα να έχει κατασκευαστεί από 
το εργοστάσιο Α.        (Παγκύπριες 2006) 
 

42. Από τους µαθητές ενός Λυκείου  
Το 20% αυτών συµµετέχει στον διαγωνισµό της Βιολογίας 
Το 85% δεν συµµετέχει στον διαγωνισµό της Μαθηµατικής Εταιρείας 
Το 8% συµµετέχει και στους δύο διαγωνισµούς. Επιλέγουµε τυχαία ένα µαθητή. Να βρείτε την 
πιθανότητα των ενδεχοµένων: 
(α) Γ: Ο µαθητής να µη συµµετέχει σε κανένα από τους δύο διαγωνισµούς. 
(β) Δ: Ο µαθητής να συµµετέχει σ’ενα µόνο διαγωνισµό. 
(γ) Ε: Ο µαθητής να συµµετέχει µόνο στον διαγωνισµό της Βιολογίας. 
 

43. Αν Α και Β είναι ενδεχόµενα του ιδίου δειγµατικού χώρου Ω µε D Ä* =
$

B
, D(Ä	/	�) =

<

B
, και  

D({/|) =
<

(
, να υπολογίσετε τις πιθαντότητες: D � , D Ä ∩ � , D(Ä* ∩ �*) και να εξετάσετε αν τα 

ενδεχόµενα Α και Β είναι ασυµβίβαστα.      (Παγκύπριες 2011) 
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44. Δίνεται η λέξη «ΦΑΕΙΝΗ». Να βρείτε:  

(α) πόσοι είναι όλοι οι αναγραµµατισµοί της πιο πάνω λέξης 
(β) σε πόσους από αυτούς τους αναγραµµατισµούς δεν περιέχεται η λέξη «ΝΕΑ» 
(Παγκύπριες 2011) 

45. Σε µια πτήση µε αεροπλάνο το 60% των επιβατών είναι άνδρες και το 40% είναι γυναίκες. Το 25% των 
ανδρών επιβατών ταξιδεύει για επαγγελµατικούς λόγους, ενώ το αντιστοιχο ποσοστό για τις γυναίκες 
είναι 15%. Επιλέγουµε στην τύχη ένα άτοµο από τους επιβάτες της πτήσης αυτής. 
(α) Να βρείτε την πιθανότητα το άτοµο αυτό να ταξιδεύει για επαγγελµατικούς λόγους 
(β) Αν το άτοµο που επιλέξαµε στην τύχη ταξιδεύει για επαγγελµατικούς λόγους, να βρείτε την 
πιθανότητα το άτοµο αυτό να είναι άνδρας.     (Παγκύπριες 2009) 
 

46. Το 5% των πλυντηρίων που διαθέτει µία εταιρεία παρουσιάζει βλάβη εντός του χρόνου εγγύησης, ενώ 
µόνο το 2% των ψυγείων της εταιρείας χαλάει πριν λήξει η εγγύησή τους. Αν κάποιος αγοράσει ένα 
πλυντήριο και ένα ψυγείο της εταιρείας, ποια η πιθανότητα 
(α) και τα δύο να χρειαστούν επισκευή πριν από την λήξη της εγγύησής τους; 
(β) τουλάχιστον ένα από τα δύο να χρειαστεί επισκευή πριν λήξει η εγγύησή του. 
(γ) ακριβώς ένα από τα δύο να χρειαστεί επισκευή πριν λήξει η εγγύησή του; 
 

47. Έστω Α, Β δύο ενδεχόµενα ενός δειγµατικού χώρου για τα οποία δίνεται ότι 
 D Ä = 0.5, D Ä ∪ � = 0.8. 
Να υπολογιστεί η πιθανότητα D(�) αν είναι γνωστό ότι  
(α) τα ενδεχόµενα Α και Β είναι ξένα µεταξύ τους. 
(β) τα ενδεχόµενα Α και Β είναι ανεξάρτητα 
(γ) ισχύει ότι  D Ä	/{ = 0.25 

 

  


